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GOVERNO DO ESTADO DO PIAUÍ
SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA


ANEXO I DA RESOLUÇÃO Nº 002/2016
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PLANO DE AÇÃO DA FORÇA TAREFA DE SEGURANÇA PÚBLICA – FTSP

A implantação da FORÇA TAREFA DE SEGURANÇA PÚBLICA - FTSP nos meses de Dezembro/2016 a janeiro/2017 deve-se ao fato da nomeação de 79 (setenta e nove) policiais civis (agentes e escrivães) e historicamente ser um período de aumento dos índices de criminalidade na capital e região metropolitana, além do aumento do número de conduções e prisões junto a Central de Flagrantes, Central de Gênero e apresentações à audiência de Custódia do Poder Judiciário.
Considerando a carência de policiais civis (agentes e escrivães) em algumas Regionais da Polícia Civil, serão lotados imediatamente parte dos policiais civis nomeados em seus respectivos grupos de nomeação, obedecendo a ordem de classificação e preferência do concurso;
Os policiais civis que permanecerem na FORÇA TAREFA serão lotados individualmente através de Portaria do Delegado Geral, em caráter temporário por 60 (sessenta) dias, em qualquer unidade policial da Polícia Civil na capital ou região metropolitana;
As atividades desenvolvidas pela FORÇA TAREFA são inerentes à função policial, tais como: cumprimento de mandados judiciais, elaboração de termos e documentos de polícia judiciária, além de todas as atribuições contidas no Estatuto da Polícia Civil;
Após designação do policial civil da FORÇA TAREFA, através de Portaria do Delegado Geral, o mesmo ficará subordinado ao Delegado de Polícia Civil titular ou coordenador da Unidade Policial de sua lotação, sem prejuízo de convocações pela Delegacia Geral para atividades inerentes as suas funções, obedecendo a sua carga horária semanal de 44 (quarenta e quatro) horas e, a quem fizer jus, será pago hora extra e adicional noturno.
Através do cumprimento de Mandados Judiciais (Prisão, Busca e Apreensão e outros), realização de termos e atos de polícia judiciária junto as Unidades Policiais, Central de Flagrantes, Central de Gênero e Audiência de Custódia espera-se a redução dos índices de criminalidade nos crimes de Homicídio, Latrocínio, Estupro, tráfico de drogas, roubo diversos, roubo de veículos, roubo a bancos, além do aumento na apreensão de drogas, armas e no cumprimento de Mandados de Prisão e de Apreensão de Menor ou Adolescente Infrator.
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